

## 26岁读博小伙儿突患白血病:

## 我想活下去!

26岁,人生中多么美好的年华,有朝气,有冲劲,有梦想。可26岁的赤峰小伙李新俊只有一个心愿——活下去!



励  
志  
学  
子  
追  
梦  
奖  
学  
金

## 姐姐照顾患病弟弟

中国医学科学院血液病研究院位于天津市和平区,来自全国各地的白血病患者家庭长期驻扎在这里,他们经历着罕见的艰辛与痛苦,却也充满温情与力量。

来自赤峰市敖汉旗新惠镇新地村的李艳美最近在医院附近租了一间小平米房子,房子的主要功能是提供一个清洁的厨房。一个月前,在深圳攻读博士学位的弟弟李新俊被确诊为急性淋巴细胞白血病。白血病对饮食和住所的卫生要求极高,所有餐具都要消毒,每一餐都需要用高压锅来做,因为一旦感染,就意味着要花更多的钱,还会危及生命。“附近也有对外销售的高压饭,太贵了,一天要180元。”李艳美说,租房是成本最低的选择,她负责做饭,丈夫在医院陪床。

姐弟俩同母异父,但关系一直很好。李艳美的父亲去世后,母亲嫁给了叔叔,叔叔没有劳动能力,一直靠低保生活。家里的地基本都在山坡上,一年收入不足万元。在她13岁时,因为忍受不了穷日子,母亲和叔叔离婚杳无音讯。照顾弟弟的责任落在了李艳美柔弱的肩上。

## 一路艰辛求学

虽然家庭并不富裕,但是李新俊却对生活充满希望,从小立志要让家人过上好日子。他学习非常刻



姐夫悉心照料

苦,成绩一直名列前茅,高考时以640分被哈尔滨工业大学录取。硕士毕业后,又继续在深圳的哈尔滨工业大学机电工程与自动化学院攻读动力工程及工程热物理专业博士研究生。他所有学费都是靠奖学金和在外勤工俭学挣的。做家教、写文稿,只要有时间,他就出去打工,挣来的钱除维持日常开销,三分之二要寄给父亲和奶奶。

原本日子一天天变好,但谁也没想到,春节回家还生龙活虎的李新俊就这么倒下了。突如其来的一场病,让一家人陷入慌乱。

## 人生才刚刚开始

今年4月,李新俊由于牙疼去医院拔牙,血象检查显示异常。因家里经济条件不好,他一直忍着没说,随着病情持续恶化,不得已到北京大学人民医院就诊,被确诊为急性淋巴细胞白血病。医生说,初期治疗费用50万,加上化疗、骨髓移植和后续抗感染治疗,至少需要上百万。这笔费用对这个困难的家庭而言,无疑是天文数字。

李新俊首先想到放弃,不想拖累家人。远在辽宁工作的姐姐李艳美知道后,和丈夫回到赤峰老家,带着弟弟辗转来到中国医学科学院血液病研究院。她说,哪怕有一丝生的希望,也要让弟弟活下去。“弟弟一直是我的骄傲,是全家人的希望,他还没有成家,人生才刚

刚开始……”看到病床上受病痛折磨的弟弟,李艳美躲在角落里偷偷地掉眼泪。

化疗的过程漫长而痛苦,李新俊大部分时间都躺在床上,身体极度虚弱,吞咽困难,只能靠流食维持生命。难得清醒时,李新俊在日记中这样写道:“在血液科,多大的人都会迅速成熟,因为苦难会催熟人生……”

## 病魔无情人间有爱

“我的人生不惨、不苦、不悲,就是遇到困难,希望叔叔阿姨此时此刻能拉我一把,留下我。人间至善,我爱生活,爱每一个善良的人,我想陪着家人平凡地变老,我有太多想做、应该做的事情……”5月20日,一向要强的李新俊第一次在朋友圈发起筹款。

哈尔滨工业大学(深圳)机电工程与自动化学院院长助理陈南坤知道后,立刻联系学校和学院积极帮助李新俊,及时发放慰问金,并通过转发募捐信息帮助筹款。老师、同学、亲戚、朋友,以及素不相识的陌生人,纷纷解囊相助,短短10天,筹款近20万元。

“听到这个消息真的特别难受!新俊特别优秀,在校期间认真刻苦,还参与了广东省自然科学基金-杰出青年项目《小尺度壁湍流标度律》,这样的人才应该把他留在人间,希望社会上的爱心人士能够伸出援助之手,帮他渡过难关!”陈南坤说。

## 本报联合阿里公益助力

近日,李新俊的遭遇也受到阿里公益天天正能量的关注。6月9

日,该项目发起的“正能量励志学子追梦计划”决定联合草原全媒·北方新报,为李新俊颁发20000元励志学子追梦奖学金,希望这份特别奖励能成为一束微光,撬动更多社会爱心与善意,助他渡过难关,继续追梦。

阿里公益天天正能量给李新俊的颁奖词为:“从乡村少年到名校博士,他迎难而上、执着追梦的故事,饱含着催人奋进的力量。在他即将‘破茧成蝶’之际,命运却给了他重重的一击。没有怨天尤人,更不曾向命运屈服,他平静地面对挑战,真诚地寻求帮助,字里行间,都是对生命的敬畏和热爱。我们和他一样满怀期待——只要有人拉一把,他的生依然可以拥有无限可能。”

据了解,“正能量励志学子追梦计划”是阿里公益天天正能量联合北方新报在内的全国50多家新闻媒体共同发起的大型新媒体助学公益项目,主要面向那些身处逆境却自强不息的励志学子,为他们提供物质上的帮扶和精神上的鼓励。

目前,由4A级公募基金会——杭州嘉学互助基金会发起的“正能量励志学子追梦计划”同名公募项目已为李新俊开通了线上筹款,为他献出一份爱心。

文/草原全媒·北方新报记者  
张巧珍(图片由受访者提供)



长按识别二维码即可捐款